



2015  
乐学周刊协办单位

# 河东小学机器人代表队荣获省青少年机器人竞赛一等奖

◎校园活动

## 博物馆参观助成长

为迎接18日国际博物馆日,培养学生爱护文物的意识,激发学生爱国主义精神,兴华路小学布置了参观博物馆实践活动。

据悉,16至17日,该校学生在家长带领下参观运河博物馆,认真听取解说,完成了一次由古至今的“穿越”。学生对聊城历史和发展有了新认识,参观过程中及时记录疑问

和感受,在不能拍摄的展品前,默默记下展品名字。

通过此次实践活动,既唤醒了同学们担当文化遗产守护者重任的意识,也为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯胜利70周年进行了爱国情怀培养。

兴华路小学 杜雪 段杰

## 开展食品安全主题活动

近日,兴华路小学开展“民以食为天,食以安为先”的食品安全主题活动。

天气日趋炎热,食品不易存放,学生活动消耗量增加,这些都可能使学生不顾安全,盲目饮食。因此,加强对夏季食品安全的教育迫在眉睫。兴华路小学政教处组织学生行动起来,保护自己,鉴别食品优劣,正确饮食,杜绝零食

进校,减少冷饮食用,尤其不在路边食用刨冰、汽水等冷饮,购买食品时注意保质期,防止食物中毒。

通过活动,加强了学生对夏季食品安全的认识,提高了学生的自我保护意识,减少在外食用路边冷饮、食品的可能,保障了学生安全、健康的成长。

兴华路小学 杜雪

## 开展“国际电信日”宣传教育

伴随着第46个“国际电信日”到来,近日,兴华路小学利用学校信息课、电子大屏幕等途径进行宣传,使学生们深入了解通讯手段发展的过程及未来信息的进展。

从远古时代的烽火台到3G互联网,在千年递演变过程中,孩子们感受着科技高速变化和人类的文明进步。课间十分钟,电子屏上正在“讲述”着磁石电话及磁石交换

机的不同。“孩子们不仅需要通过学习提高自己,更需要通过拓展学习完善自己适应信息时代的发展!”兴华路小学校长张清冰如是说。

活动不仅拓宽了学生课外学习知识面,感受信息化带来的美好生活,也激发了学生学习科普知识的热情,树立了崇尚科学、积极向上的良好人生观。

兴华路小学 冯娟 段杰

## 举行抗震减灾逃生演练

为增强全体师生防震减灾意识,提高预防和应对地震等突发性公共安全事件的应急救援和联动应急能力。近日,兴华路小学利用学校体育课举行了防震减灾演练。

上课铃声过后,该校江居然主任利用“紧急警报声”向上课班级学生发布“紧急疏散”指令。学生就地紧急避险,用书护头、蹲下、躲到桌下;5秒后,任课教师迅速赶往各楼梯口进行安全引导,各

班主任则组织学生从前后门出教室,自成两路纵队,按规划好的疏散线路下楼,全体学生全部按指定疏散路线,迅速、有序、安全地疏散。

整个演练过程既紧张、激烈,又有条不紊。此次防震减灾应急演练活动,不仅提高了该校师生防震减灾意识,也提高了学生避灾自救的技能,进一步推动了学校防灾减灾教育的普及。

兴华路小学 冯娟



心的喜悦:“孩子们学习机器人的热情都很高涨,也很刻苦。我们刘校长对机器人很重视,也很支持。”

(通讯员 崔殿江)

河东小学喜报频传,该校学生机器人代表队在5月22日山东省科协、省教育厅联合举办的第15届山东省青少年机器人竞赛活动中荣获小学组FLL工程挑战赛一等奖,学校并荣获优秀组织奖。

此届FLL比赛的主题是《无界课堂》,围绕一些先进的学习方法,设置了云端访问、社区学习、远程交流、搜索引擎等14个任务。河东小学参赛队研究的的课题是《如何分享》,属机器人综合技能比赛类。比赛中,参赛的小队员们斗志高昂,发挥稳健,最终取得了比赛一等奖的好成绩。

能取得这样的成绩,是与该校的办学理念和追求截然分不开的。为普及科学技术,开发培养学生的个性创造力,河东小学开设了机器人课程。经过1年多的努力和探索,河东小学逐步摸索出了一条鼓励学生个性发展的特色教育之路。目前,有更多的孩子已经参与到机器人课程中来,这对于激发学生的科学兴趣与科学素质起到了很好的推动作用。

谈起机器人,该校机器人课程专职教师、本次参赛教练员许恒勇老师总会掩饰不住内

传承文明  
明德博学

东昌府区河东小学校长:刘文革

爱心相伴  
阳光永恒

阳光小学校长:张传敬

兴华学子  
振兴中华

兴华路小学校长:张清冰

走进振兴路  
织绘精彩人生

振兴路小学校长:杨文杰

乐学少年文采展

## 阳光女孩节我也露一手

今天,是我校一年一度的阳光女孩节。全校女生都要做一道拿手菜,而且,男生也可以参与,作为积极的阳光男孩,我做了一道拿手的韩国菜——寿司。

下午,我拎着我的“成果”

来到了教室。活动一开始,我的寿司就被抢光了。接着,我就下位去品尝别人的“成果”。虽然别人也有好吃的东西,但是,我还是想给“捣蛋大王”李明点个赞。因为,他的蛋挞十分鲜美,而且很逼真,所以让我感到既

好看又好吃。

愉快的一天就这样结束了,我明白了个道理:只要播下劳动的种子,就一定会收获成功的果实。

光明小学三年级五班 吴浩楠 指导老师:杨玉娟

## 让我难忘的一件事情

今天,我和妈妈、妹妹参加了齐鲁晚报举办的周末快乐体验营的活动。在这个活动中,我不仅认识了麦子老师和小超老师,也了解了卖报这个活动学到了很多知识。

一开始,麦子老师先给我们分享了一些关于学习的知识,之后教给我们如何去卖报纸。在卖报纸的时候,先要给叔叔阿姨问好,说我是参加齐鲁乐学少年小小卖报童活动的。然后说:“我叫什么什么名字,最后叔叔阿姨说要,就要和叔叔阿姨说谢谢,如果不要就要说再见。大家都听懂了,然后小超老师给我们每个人3份报纸后,我们就出发了。我们分成了

四个小组,一个小组在北,一个小组在南,一个小组在西,最后一个小组在东,我所在的小组去的是东面。我走着走着看见了一位奶奶,然后我就和奶奶说:“奶奶您好,我叫程家飞,我参加了齐鲁晚报小小卖报童的活动,通过这个活动,我懂得了爸爸妈妈赚钱的辛苦,您买一份报纸支持我一下吧!”奶奶看着我我说:“孩子,不好意思,奶奶不认识字呀!”我说:“好的,奶奶,再见哈!”

以前的时候,我一直感觉卖报纸很容易,可是现在才发现这个是没有想象中那么简单的。这个时候妈妈在旁边也给了我鼓励,我鼓起勇气又开始继续卖报

纸。这个时候我看到了一个叔叔,然后我就走了过去:“叔叔您好,您买报纸吗?”叔叔说:“小朋友这个辛苦,多少钱一份呀?”我说:“一元钱一份。”叔叔把钱给我,我说:“谢谢您,叔叔,再见。”我想一想为什么叔叔那么亲热呢?我再去找一位叔叔去看看,走着走着,我又看见了一位叔叔,果然又得到了一元钱。过了20分钟,我才得到了3元钱。

通过这个活动,我体会到了挣钱是多么不容易呀!爸爸、妈妈每天都给努力工作养育我,我想对您们说:“您们辛苦了,我感谢你们!”

振兴路小学四年级二班 程家飞 指导老师:杨玉娟

# NBA传奇巨星艾弗森空降聊城

### 本月30日将和杨鸣一起在金鼎购物中心与球迷见面

聊城球迷有福了——NBA传奇巨星艾弗森将空降聊城。5月30日,NBA传奇巨星艾弗森和CBA第一帅哥杨鸣将在金鼎购物中心与聊城球迷面对面交流,并会现场抽出球赛门票。

百大金鼎相关负责人告诉记者,艾弗森和杨鸣齐聚金鼎购物中心与聊城球迷见面是金鼎购物中心5周年店庆的系列活动之一,希望通过这次活动为金鼎购物中心店庆画上圆满的句号。从十米大蛋糕到明星演出会再到艾弗森和杨鸣的球迷见面会,金鼎购物中心借5周岁生日之际给聊城市民送上了一道道文化大餐,有祝福,有激情,有感动,饱含了百大金鼎人对本土的浓浓情意。

提到艾弗森,相信喜欢篮球的朋友并不陌生。作为NBA历史级的传奇巨星,艾弗森因其独特的球风和个性的言行而拥有无数球迷。尽管没有获得过总冠军,但他曾是NBA历史上最矮的得分王,总共4次获得NBA得分王,2次获得NBA常规赛MVP,11次入选NBA全明星队。善于主宰比赛,绰号“答案”的他也是中国球迷最喜爱的NBA球星之一。有CBA第一帅哥美誉的杨鸣是辽宁药都本溪男篮队长,曾获第三届全国青少年乙级比赛冠军、全国青年联赛第八名。第一次打CBA就获得了稳定的出场时间,入选全明星候选阵容,入选尤纳斯的国家队大名单。

NBA传奇巨星艾弗森和CBA第一帅哥杨鸣齐聚聊城金鼎购物中心,与聊城球迷面对面交流,聊城球迷还将有机会与艾弗森、杨鸣合影留念,对于聊城球迷来说可以是做梦都想不到的好事情。球迷李先生对记者说:“当得知艾弗森要到聊城金鼎购物中心的时候,我都激动得不知道怎么办好了,真是太想见到艾弗森了,绝对是超级巨星,一代人的偶像啊!”艾弗森、杨鸣空降聊城,届时,聊城球迷可齐聚金鼎购物中心,一睹NBA传奇巨星、CBA第一帅哥的风采,并将有机会与明星合影,获得现场签名和月底两场球赛的门票。

通讯员 李桂华

